Mechanicka prace W [J] Joule
Clovék (stroj) kond mechanickou préci, plsobi - li na téleso
silou po uréité drdze => mechanickd prdce je spojena s
premist’ovanim télesal

Kondm mechanicou praci Nekoném mechanickou praci
zveddm tasku nad hlavu drzim tadku v klidu
otevirdm dvere opirdam se o sténu

"tlac¢im" kocarek
Odvozeni vzorce tvahou
&im vétsi silou pusobim, tim vice se "nadru" => &im vétsi
je sila F, tim vétsi je prace W (obr. 1)
zdver
mechanicd prace W je primo imernd velikosti sily F =>
sila F bude nad zlomovou carou

po ¢im vétsi drdze s plsobim, tim vice se "nadru" => &im
vetsi je drdha s, tim vétsi je prdace W (obr. 2)

z4veér

mechanickd prace W je primo Umérnd drdze s => dréha s
bude nad zlomkovou carou
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(obr. 1)

W - mechanickd prace [J]
W=F . s []] F - stdld sila [N]
s - draha [m]




(Vykon P [W] )

Kdo ma vetsi vykon? Ja, nebo ty?

69) (obr. 1) & (obr. 2)
O T - -
Pavel naloZi pisek za 2 h Petr naloZi pisek zal h

¢im kratsi dobu t mi trvd prdce, tim vétsi mam vykon P =>
¢im mensi je cas t, tim vétsi je vykon P
zaver

vykon P je neprimo imérny casu t => ¢as t bude pod
zlomkovou carou

(T R (=

/
Pavel naloZi pisek za 2 h Petr nalozi vétsi hromadu
pisku také za 2 h

¢im vetsi praci W udéldm za urcity cas, tim vétsi mam
vykon => ¢im vétsi je prdace W, tim vétsi je P

zdver

vykon P je primo dmérny mechanické praci W => prace
W bude nad zlomkovou ééarou

W - mechanickd préce [J]
p - W wi t - &as [s]
T P - vykon [W]




Dalsi vzorec pro vypocet vykonu

F - stdla sila [N]
P=F.v v - rychlost [%]
P - vykon [W]

Vzorec pro vypocet mechanické prdace ze zndmého
vykonu a casu

W - mechanickd prace [J]
W=P.t t - Cas [s]
P - vykon [W]

¢im vétsi mam vykon P, tim vétsi mechanickou prdci W
vykondm => mechanickad prdace W je primo imérnd vykonu P
=> vykon P bude nad zlomkovou ¢drou

¢im delsi bude cas t, tim vétsi prdaci W vykondm =>
mechanicka prdce W je primo Umérnd ¢asu t => ¢as t bude
had zlomkovou ¢arou
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